

证券代码：839981

证券简称：华洪新材

主办券商：华英证券

## 淮安华洪新材料股份有限公司

### 关于未弥补亏损超实收股本总额三分之一的公告

本公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确和完整，没有虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带法律责任。

#### 一、情况概述

截至 2021 年 12 月 31 日，淮安华洪新材料股份有限公司（以下简称“公司”）财务报表未分配利润累计金额-7,683,808.49 元，未弥补亏损 7,683,808.49 元，达到公司股本总额 9,300,000 元的三分之一。依据《公司法》和《公司章程》相关规定，公司于 2022 年 4 月 19 日召开第二届董事会第七次会议审议通过了《关于未弥补亏损达实收股本总额三分之一的议案》，该议案将提请公司 2021 年年度股东大会审议。

#### 二、业绩亏损的原因

公司在上一年度实现亏损额同比大幅减少的情况下，本年度亏损额再次大幅增加，主要原因在于部分生产原料价格出现大幅上升，短期内难以全部转移到销售价格上升中。

（一）是高粘原矿在矿山企业的操作下价格翻倍，严重影响了公司两年来重点发展的高粘产品；

（二）是物流费用在疫情影响下逐步上升；

（三）是部分应收账款因对方公司遇到困难而逾期，需要计提信用损失；

（四）是部分产品生产工艺陈旧，加工成本高，而市场竞争激烈，难以提价，导致毛利率偏低。

### 三、拟采取的措施

（1）在现有主要产品都已实现性能提升的基础上，积极进行市场推广。

1>2021 年起公司开始向国内新老客户大力推广新型油脂脱色用食品级活性白土产品，同时带动优质食品级脱色白土的销售。因国际海运费暴涨，大量外销产品被迫内销，导致 2021 年脱色土行业不少企业出现销售单价和数量大幅下滑，公司也受到较大影响。经过近一年的不懈努力，2021 年底至 2022 年 1 月陆续恢复和新增 3 家油脂客户，预计今年脱色类产品将实现同比倍增，超过 200 万元，争取达到 300 万元。

废液处理用环保活性白土在去年销售额同比增长 2.4 倍的基础上，将力争持续增长，突破 400 万元销售规模。

2>在石油催化剂高岭土业务领域，公司 2020 年底前建成了盱眙生产车间，开拓了优质矿源。经过一年多的试生产和市场推广，产品品质已经取得国内主流客户的认可，预计今年销售规模将超过 500 万元，争取达到 800 万元。同时广西高岭土生产基地将进行适当设备完善，争取今年发挥投资效益。

胶粘剂高岭土业务在过去两年业务逐步稳定的基础上，今年确保突破 50 万元，争取实现翻倍。

3>在高粘凹土方面，因 2021 年原矿价格持续在高位运行，导致高粘行业效益下滑。今年公司在维持高粘凹土一定的市场份额的同时，向下游空气净化类环保活性炭行业开拓，以高碘值优质产品争取市场认可。

4>在干燥剂领域，公司将在 2021 年 300 万元销售规模基础上，争取达到 400 万元。

5>在水处理生物材料领域，公司今年将开展市场试销，争取实现市场突破，获得一定范围内的技术认可。

总计今年公司销售额将确保 1400 万元，争取实现 2000 万元，突破盈亏平衡点，实现盈利。

(2) 进一步细分重点营销方向，强化营销团队建设，积极开拓新市场。

1>公司在脱色凹土和活性白土方面，有以下计划：

针对邦基等国内食用油领先企业集团和新疆各棉籽油精炼企业，进行强化营销，争取新型活性白土和优质脱色凹土销售能上规模；针对环保行业对高效活性白土有大量需求，但品质要求很高的情况，公司将继续开展全面市场推广。

2>公司在高岭土产品方面，确保普通催化剂高岭土产品的订单规模，重点突破优质高岭土产品和多水高岭土产品的市场突破，从而实现利润率和规模的双提升。

3>公司在高粘凹土和下游环保活性炭产品方面，有以下计划：配合下游环保材料客户降本增效的长期目标，支持客户继续搬迁生产线来盱眙，共同扩大环保材料生产基地，从而大幅降低环保材料的凹土原料及成品销售的往返运费成本，同时公司投入力量进入附近市县优质环保材料销售市场。

4>公司在水处理生物材料方面，将重点在市政污水管网和污水处理厂的除臭领域实现技术和产品应用。在实现应用突破后，逐步向污水处理厂技术改造和河道与湖泊水质提升方面开展技术方案推广工作。

（3）严格控制各项费用支出，突出制度和规定的导向性，增强整体管理效率，切实提升公司效益。

在 2021 年严格控制各项费用支出的基础上，公司将继续强化岗位责任制，对公司各部门的岗位进行优化调整，精简二线人员，控制管理费用，同时充实强化销售队伍，任务到人，实行利润导向的激励政策，充分调动销售团队的工作绩效。

#### 四、备查文件目录

（一）《淮安华洪新材料股份有限公司第二届董事会第七次会议决议》。

淮安华洪新材料股份有限公司

董事会

2022 年 4 月 21 日